
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren

Dato: 26. marts 2018

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 573
Ministeren er på Vestjysk Landboforenings hjemmeside (indlæg af 21. marts
2018, ”Generalforsamling: Ulven prægede debatten”) citeret for blandt andet
at udtale ”Men vi har behov for, at vi kan regulere en problemulv, der vender
tilbage til ’madkassen’ ude i marken. Jeg har derfor sagt, at vi inden sommer-
ferien skal have en ny forvaltningsplan, så vi lettere og ubureaukratisk kan re-
gulere ulven. Sammen med Tyskland er vi også i gang med at få ændret EU-
direktivet om fredning, og det håber jeg, at vi i løbet af et års tid kan få lavet
om på, sagde Esben Lunde Larsen”.
A. Kan ministeren bekræfte, at Miljøstyrelsen både offentligt (f.eks. i Dagbla-
det Ringkøbing Skjern 17. marts 2018, ”Fakta gjorde vestjyder mindre bange
for ulven”) og overfor ”Ulvegruppen” har oplyst, at styrelsens status viser, at
funktionsduelig ”ulvesikker hegning” virker efter hensigten?
B. Vil ministeren uddybe de betragtninger, ministeren har gjort sig på det på-
gældende møde om, hvad ministeren ønsker, at ”lettere og ubureaukratisk re-
gulering af ulven” konkret tænkes at skulle indebære?
C. Kan ministeren bekræfte, at det i henhold til gældende EU-lovgivning, bl.a.
habitatdirektivet, er en forudsætning, at ”der ikke findes nogen anden brugbar
løsning, og fravigelsen ikke hindrer opretholdelse af den pågældende be-
stands bevaringsstatus i dens naturlige udbredelsesområde”, at en given ulv
kan reguleres?
D. Kan ministeren i bekræftende fald oplyse, om forudsætningen dermed in-
debærer, at afværgeforanstaltninger skal have været taget i anvendelse og
funktionsduelige, for at en ulv kan defineres som en ”problemulv” og derfor re-
guleres, hvis den på trods af funktionsduelige afværgeforanstaltninger allige-
vel måtte angribe husdyr i den sikrede fold?
E. Kan ministeren bekræfte, at Europa-Kommissionen på en forespørgsel har
bekræftet habitatdirektivets bestemmelser om, at beslutning om regulering
alene kan træffes af en myndighed, efter forudgående konkret vurdering?
F. Vil ministeren uddybe sine oplysninger fremsat på mødet om, at Danmark
sammen med Tyskland er ”i gang med at få ændret EU-direktivet om fred-
ning”, herunder for så vidt angår ministerens kontakter til Europa-Kommissio-
nen?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
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